

Отзыв научного руководителя
на диссертационное исследование Ивановой Ольги Геннадьевны
«Уголовно-процессуальное производство по избранию судом меры
пресечения: уголовно-процессуальная форма и особенности доказывания»,
представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс

Диссертация О. Г. Ивановой написана по теме, которой суждено всегда быть актуальной. Причина этого кроется в сложности выбора меры пресечения и проблематичности ее применения в конкретном случае к человеку только обвиняемому (подозреваемому) в совершении преступления, а не признанному судом виновным.

Авторское исследование основано на значительном количестве научных источников, а также (что особенно важно подчеркнуть) на достаточно внушительном эмпирическом материале. В частности, был проведен подробный анализ материалов избрания мер пресечения судом, рассмотренных в судах Томской области, Красноярского края и Республики Хакасия в период с 2008 по 2018 годы. Именно опора на значительный эмпирический материал (в сочетании с его качественным анализом) позволил О. Г. Ивановой успешно обосновать ряд теоретических положений, выдвинутых на защиту.

Избрание судом меры пресечения в диссертации теоретически обосновано и рассмотрено как самостоятельное уголовно-процессуальное производство. Это позволило (в известной мере по-новому, оригинально) определить функциональную направленность деятельности органов, ведущих процесс, пределы их полномочий, а также выявить особенности предмета и пределов доказывания в данном производстве (выделить обстоятельства, подлежащие доказыванию, критерии достаточности сведений для обоснования решения об избрании меры пресечения).

Кроме того, весьма немаловажно, что по результатам своих теоретических изысканий диссертантом выдвинуты аргументированные предложения

по системному совершенствованию уголовно-процессуального законодательства, регулирующего избрание и продление мер пресечения, а также практики его применения судом.

В процессе подготовки диссертации О. Г. Иванова отличалась самостоятельностью, способностью к проблематизации, правильному формулированию цели научной работы, а также умением четко и грамотно ставить и творчески решать поставленные задачи, глубоко и тщательно анализировать и систематизировать полученные результаты. При этом для соискателя были характерны целеустремленность и высокое чувство ответственности.

С учетом сказанного, полагаю, что цель исследования достигнута, научные задачи решены, диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а ее автор, Ольга Геннадьевна Иванова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс.

Научный руководитель
 профессор кафедры уголовного процесса и криминалистики
 федерального государственного бюджетного образовательного
 учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
 университет» (199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9;
 +7 (812) 328-20-00; spbu@spbu.ru; <https://spbu.ru>),
 доктор юридических наук (12.00.09 – Уголовный процесс),
 профессор

Стойко Николай Геннадьевич

22.08.2019

Личную подпись Стойко Николая Геннадьевича заверяю.
 Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.

Ведущий специалист по кадрам



И.В. Гладкая

22.08.2019